
meso v Vatikanskej cerkvi in da bode pri tej pri
liki vsem romarjem podelil popolne odpustke, ka
teri iz njegovih rok vredno premejo sv. Rešuje 
Telo. Začudil sem se videvši toliko pobožnikov 
pristopiti k sv. obhajilu: knezov, grofov, imenitnih 
žlahtnikov, gospa in gospodičin. Po dokončanem 
opravilu so se vsi tiho in mirno razšli. Imeli smo 
namreč vsi še prostega časa do 1l2l2 ure, t. j . do 
zaslišanja pri sv. Očetu. Meni se je najboljše zdelo 
ta čas porabiti za pot na visoko kuplo cerkve sv. 
Petra. Dovoljenje sem kmalu dobil. Na levi strani 
velikanske cerkve, pri kapeli Marijinega darovanja 
se odprejo dveri na višino. Po 142 širokih stop
nicah se vhaja na cerkveno streho. Kraj stopnic 
so v steno vzidane marmornate ploščice; tem 
so vsekana imena imenitnih oseb, ki so kedaj 
kuplo sv. Petra bili obiskali. Človek se močno 
začudi, kedar dospe nad cerkveno površje; doz
deva se mu, da je prišel v kako mesto nad me
stom. Tukaj najdeš gladke steze, ulice med raz
nimi kuplami nad kapelami, tukaj zadeneš na de
lavnice, na stanovališča delavcev, ki imajo vedno 
kako popravljanje na velikanskem cerkvenem po
slopju ; tudi studenci se nahajajo sem tert je; po
gosto srečaš čuvaje, ki ti za par centezimov radi 
postrežejo ter razgled in druge imenitnosti poka
žejo in razložijo. Po precej dolgi poti nad cer
kvo pridemo naposled do velike kuple same, ki 
nad cerkveno streho še 94 metrov visoko v nebo 
moli; široka je 192 metrov. 

Stražaj nam je odprl železne dveri in sedaj 
smo začeli korakati po prav ozkih stopnicah v 
kuplo. Hodili smo na okrog tik kupline stene 
ter smo po precej dolgem stopanju prišli do prve 
znotranje galerije; iz nje smo dobili prekrasen 
pogled v globoko cerkvo. Že iz te, pa še bolj 
iz nekoliko višje, druge galerije gledaje smo vsi 
ostrmeli zavolj orjaške velikosti cerkve. Človeku 
je res treba močne glave in bistrih očes, sicer ga 
omamlica preme gledavšega v strmo globočino. V 
našej družbi bile so tudi 3 laške gospe, ki so kaj 
drzno po galeriji hodile in se na železno ograjo 
naslanjale, kakor da bi stale le nekoliko stopinj 
nad zemljo. Meni se je vsa družba posmehovala, 
ker se ograje blizo nisem doteknol, marveč ne
prenehoma po zidu poprijemal; nikoli nisem hrbta 
od stene odmeknil. Slobodno rečem, da še se mi 
nikoli niso kolena tako strahu tresla, kakor na 
galeriji kuple sv. Petra. Slednjič dospemo na vrh. 
Po kupli se od zunaj lehko v okrog sprehaja brez
skrbno. Razgled na večno mesto in jegovo oko
lico je nepopisljiv. Žal nam je bilo, da nam je 
slabo vreme razgled pačilo. Čudili smo se tudi 
pripravam za razsvetlenje kuple. Zidu je vložena 
in pripeta močna železna veriga; na njo se pri
veze vrv, po kateri človeka v kuplino votlino spu
stijo, da svetilnice na že pripravljenih mestih na
stavljene prižge. V sedanjih za sv. Očeta tužnih 
časih se tako svečano razsvetlenje kuple opušča. 
Poprej, ko so papež še bili svetni vladar svojih 
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dežel, so dajali kuplo večkrat v letu razsvetliti. 
Najkrasniše je vselej bilo razsvetljenje na pred
večer praznika sv. apostolov Petra in Pavla. 

Zapustivši veličastno kuplo smo prišli ravno 
prav nazaj k vatikanskemu poslopju. Kajti od 
vseh strani so že drdrale svetle kočije z imenit
nimi žlahtniki, kateri so z nami vred namenjeni 
bili iti pred sv. Očeta. Pri vhodu smo naleteli na 
pijemontežkega ogleduha, ki je nemirno sem ter 
tje letal in jezno vsakega meril od glave do nog, 
kakor da bi ga hotel pozobati. Nas je njegov 
srd malo zanimival, ter smo brž mimo švicarske 
straže šli naprej na desno po polzkih kamnatih 
stopnicah. Povsodi, kjer so se stopnice zasuknile, 
je stala straža. (Nastavek prih.) 

Smešničar 17. Nekemu vojaku, ki je služil 
sv. Očeta, je srboritnež na železnici grdo zabavljal. 
Vojak je pa molčal. Naposled ga zabavljivec 
praša: kaj ne, da vam je papež dal oblast me
ševati, spovedovati itd.? Sedaj vstane vojak in 
reče: aha! papež so mi dali še večjo oblast; jaz 
smem sedaj tudi birmati — in v istem trenutku 
zažge zijaku tako žgečo klofuto, da so se mu tri 
solnca zasvetila in da se je skoro raz klopi zvr
nol. Vse se je na glas smejalo in nenavadnemu 
birmancu prav dajalo. 


